

遼寧辦商品交易會帶旺東北經濟



中國東北商品交易會上，有客商對農產品充滿興趣。網上圖片

香港文匯報訊(記者 歐陽舒楠 瀋陽報導)首屆中國東北商品交易會昨日在瀋陽法庫閉幕。法庫縣人民政府縣長陳佳標表示，這是法庫縣繼陶博會、飛行大會後全力打造的又一展會品牌，並帶動飲食酒店等相關產業的經濟發展。

逾300品種參展

本屆交易會主題為「東北振興與區域中心市場」。本屆交易會展區位於法庫東湖新城的商貿流通核心區域——中貿國際商城，展區總面積5萬平方米，設置展位1,500餘個。參展商品涵蓋服裝服飾、家居建材、輕工家電、文化藝術品、五金製品、休閒食品、農副產品、地產名酒等8大類300多個品種。其中食品展區集中展銷東北三省和蒙東地區的特色土特產品，如黑龍江五常大米、吉林木耳、遼寧輝山乳製品、五峰牌法庫牛肉等等，還有台灣特色食品、中國茶城、太原街美食一條街等前來參展，汽車類展區有20多個汽車品牌參展，現代汽車更是首次在縣級城市巡展。

陳佳標在接受採訪時說，本屆展會將充分展示法庫及東北地區優質特色產品，擴大地方名品的知名度和銷售渠道，增加企業間的交流與合作，也是促進法庫縣現代會展業、流通業進一步發展，帶動餐飲住宿、旅遊觀光等相關產業的經濟增長。

河南新規嚴打拖欠農民工資

政府設應急周轉金紓欠薪 實行「黑名單」制



鄭州發放拖欠農民工資執行款。資料圖片

香港文匯報訊(記者 金月展 河南報導)為進一步保障農民工獲發工資、切實維護農民工合法權益，河南省政府近日出專項方案，包括建立政府欠薪應急周轉金制度、對存在嚴重拖欠工資行為的企業實行「黑名單」制度等，嚴厲打擊拖欠農民工資行為，力爭2015年春節前實現農民工資基本無拖欠。



河南新規出保障農民工資如期獲發。資料圖片

該方案指，要加大執法檢查力度，完善應急保障機制。建立政府欠薪應急周轉金制度，將其列入同級政府預算，解決因拖欠工資造成的農民工臨時生活困難，墊付臨時生活費或者路費。建立健全企業勞動保障誠信體系，農民工資的支付情況納入企業信用評價範圍，對存在嚴重拖欠工資行為的企業實行「黑名單」制度，在市場准入、招標資格、新開項目施工許可方面予以限制。

開通舉報維權渠道

為進一步暢通維權渠道，河南省政府要求，人力資源社會保障、住房城鄉建設部門要設立舉報投訴電話，保證電話24小時暢通。工程項目主管部門要督促工程總承包企業在項目施工現場醒目位置設立《建築領域農民工維權須知》公告牌，明示工程項目主管單位、建設單位、總承包企業、分包企業，以及工程項目部地址、負責人、聯繫電話等信息，明示住房城鄉建設部門受理拖欠工程款、人力資源社會保障部門受理拖欠工資舉報投訴，以及勞動人事爭議仲裁電話等信息。

根據部署，今年第四季度人力資源社會保障、公安、住房城鄉建設、交通運輸、水利、教育、發展改革、國有資產監管、工商、工會等部門和組織，將開展農民工資支付情況專項檢查，嚴肅查處拖欠農民工資行為。

河南省政府年內也將開展保障農民工資支付工作專項檢查，對拖欠農民工資問題高發頻發、舉報投訴量大的地方及重大違法案件進行重點督查督辦。



今日頭條

安徽列長三角一體化 優化城際交通網



香港文匯報訊(記者 陳敬合 肥報)《國務院關於依托黃金水道推動長江經濟帶發展的指導意見》日前公佈，首次明確了安徽作為長江三角洲城市群的一部分，參與長三角一體化發展。明確了安徽皖江示範區和皖南國際旅遊區成為長三角區域重要組成部分，合蕪蚌(合肥、蕪湖、蚌埠)試驗區將在自主創新中起示範作用，而合肥將與杭州、南京並列成為長三角城市群副中心。

《意見》把長三角城市群競爭力成為沿江城市群發展的第一項，充分發揮上海國際大都市的龍頭作用，提升南京、杭州、合肥都市區的國際化水平。推進蘇南現代化建設示範區、浙江舟山群島新區、浙江海洋經濟發展示範區、皖江承接產業轉移示範區、皖南國際文化旅游示範區建設和通州灣江海聯動開發。同時，優化提升滬甯合、滬杭主軸帶功能，培育壯大沿江、沿海、杭湖等發展軸帶。長江三角洲城市群要建設以上海為中心，南京、杭州、合肥為副中心，「多三角、放射狀」的城際交通網絡。

南昌擬3年建8品牌夜市

香港文匯報訊(記者 黃慧 江西報導)《南昌城市區夜市建設三年行動計劃(2014—2016)》近日出臺，提出到2016年末，在南昌市區建設8條「城市特色鮮明、吃購娛功能完備，本地人常去、外地人必到」的品牌夜市，使之成為該市引導消費、拉動經濟的新增長點。夜市的規劃選址應以盤活存量為主，新增夜市為輔。原則上一個區設置一條美食夜市，若干條其他業態的夜市，但總量不超過3條。

國際文化產業會周四舉行

香港文匯報訊(記者 朱世強 蘭州報導)第三屆國際文化產業大會暨第七屆甘肅省文博會將於10月9日開幕。此次大會以「絲綢之路沿線國家的文化合作與發展」為主題，將舉行絲綢之路文化產業發展論壇、國際音樂節、文化產業項目發佈及簽約等多項活動。來自美國、澳大利亞、印度、斯里蘭卡、意大利、巴基斯坦、香港、台灣等60個國家和地區近300名國際嘉賓會參展。

政務外網雲平台開通

香港文匯報訊(記者 馬晶晶 烏魯木齊報導)新疆日前正式開通政務外網雲平台。政務外網雲平台屬政務外網的專有雲，工程按兩朵雲平台進行建設，同時每朵雲的數據存儲按主、備模式進行部署，可以充分保障新疆各政務部門在雲平台上的應用運行安全可靠。目前該平台已具備為全疆各級政務部門內部應用提供運行環境，並承載各類縱向業務、橫向協同業務；無償為各級政務部門提供面向社會管理、業務監管、政務公開、公眾服務各類應用業務。



南京大力士練石鎖 一群民間大力士昨日齊聚江蘇南京，在中華門城隍廟內輪番上場，拋、接、舉起數十斤至一百多斤不等的石鎖，展示力量與技巧。石鎖起源於中國古代軍營，士兵常用於鍛煉身體，後流傳於民間，演變為一項集力量、技巧、健身於一體的傳統競技項目。中新社

據悉，今年初豐都繪就了「生態涵養 綠色崛起」的發展藍圖，確立了「工業立城、城市聚氣、農業夯基、旅遊靚牌、生態鑄魂」五大任務。在該縣包鸞鎮建設的百萬株桂花園，便是「農業夯基、旅遊靚牌」的具體體現。豐都縣委書記徐世國指出，豐都農業資源和鄉村旅遊資源富集，適合發展特色效益農業和鄉村旅遊項目，以此增加庫區農民收入，改善民生。為此，豐都縣根據垂直地理分佈和多元化的資源優勢，構建了「1+6+X」扶貧產業體系。「1」即肉牛、肉羊產業對貧困戶增收貢獻率達到20%以上；「6」即榨菜、紅心柚、林業、烤煙、花椒、有機大米；「X」即各鎮鄉因地制宜發展龍眼、獼猴桃、黑花生、葡萄等區域性特色產業；同時，大力發展鄉村旅遊。

「扶貧日」開展「五個一」活動

香港文匯報訊(記者 徐悅 貴陽報導)10月17日為首個全國「扶貧日」，作為全國貧困人口最多的貴州省將舉行五項活動，包括發出一份扶貧倡議書、開展一次領導幹部訪貧解憂活動、發起一次開放式社會扶貧先進典型推薦評選活動、建立一個社會扶貧互動式工作平台、召開一次社會扶貧表彰暨「扶貧日」公募活動電視電話會，從而倡導扶危濟困的精神。

成都打造「聖誕樂園」

香港文匯報訊(實習記者 周盼 成都報導)日前，芬蘭樂普森集團、芬蘭聖誕樂園與成都國色天香樂園在成都舉行合作協議簽署儀式，將攜手在成都打造全球第二個、中國首個「聖誕樂園」。該項目為中芬兩國在創意、遊戲和文化領域的合作典範，將於2016年中期完工。

簽約儀式上，聖誕老人故鄉芬蘭羅瓦涅米市副市長JUHA介紹，選擇成都作為「聖誕樂園」的首個海外項目落戶地，是因為成都是大熊貓的故鄉，而大熊貓和聖誕老人一樣都是友誼和希望的使者。

內蒙古 獲捐逾千萬建救護站

香港文匯報訊(實習記者 郭燕 內蒙古報導)中國公益救護行動暨以愛育愛「幸福天使紅十字救護站」援建公益扶貧計劃日前抵達內蒙古，並在鄂爾多斯啟動。該團隊向內蒙古捐贈1,023萬元人民幣現金及嬰童食品，用於在當地援建5所「幸福天使紅十字救護站」，在救護站中搭建母嬰室，開展科普健康教育，以及培訓一千名應急救護人員。同時，「以愛育愛，金童計劃」及「以愛育愛，扶貧計劃」作為「美麗中國行」的重要組成部分，此次也將在內蒙古同步開展，兩項公益計劃分別以0至6歲貧困嬰童及國家級貧困縣當地群眾為重點救助對象，並與鄂爾多斯市中心醫院、興安盟人民醫院、赤峰學院附屬醫院合作，為區內逾千名貧困家庭新生兒提供免費先天性重大疾病篩查，開展預防、捐贈和救助。



公益扶貧計劃啟動儀式現場。本報內蒙古傳真

重慶 豐都建花苗基地助千人就業

香港文匯報訊(記者 楊毅 重慶報導)重慶規模最大、規格最齊、品種最多的花卉苗木基地，已在三峽庫區縣豐都建成。首屆包鸞桂花節日前在豐都縣舉行。該縣推進的現代農業示範園區建設，不僅帶旺了鄉村旅遊，而且帶動了庫區上千農民就業，並拓寬了農民增收渠道。



重慶豐都縣包鸞鎮桂花盛開，遊客聞香而來。本報重慶傳真

吉林試行專利保險 激發企業創新

香港文匯報訊(記者 蘇志堅 長春報導)吉林省專利保險戰略合作啟動儀式暨延邊州專利保險試點工作會議，近日在延邊州政務中心召開。吉林省科技廳與都邦財產保險公司簽署了專利保險戰略合作協議。首批專利保險試點企業吉林華康藥業股份有限公司、吉林教東延邊藥業股份有限公司、延吉市金健園新技術有限公司的25個專利項目，現場簽訂投保協議。這標誌著吉林省專利保險試點工作正式啟動。



吉林省專利保險戰略合作啟動儀式現場。網上圖片

據悉，專利保險是指在專利研發、申請、實施與轉讓、使用、訴訟過程中，由於發生損害專利的行為而提供的保險服務。近年來，吉林省知識產權數量和質量穩步提升，今年1月到8月，全省專利申請7,593件，同比增長14.09%，專利所蘊含的經濟價值日趨凸顯。吉林省科技廳於今年啟動專利保險工作，探索構建以行政調整和法律救濟為主、經濟補償為補充的知識產權保護機制，進一步提升專利使用效益，激發企業創新活力。

山東實施「直通車」採購 簡化審核流程

香港文匯報訊(記者 于永傑、實習記者 劉明秀 山東報導)山東省財政廳最近發布政府採購有關情況。為簡化政府採購審核流程，山東實施採購「直通車」制度和預採購制度，以解決財政預算人代會批覆時間較晚，採購項目執行跨年度但需要一次性整體招標等問題。據山東省財政廳副巡視員陳祥志介紹，該廳還通過採購結果發揮財政資金的調控和引導作用，以引導產業結構調整。



山東省財政廳副巡視員陳祥志。本報山東傳真

據悉2013年山東全省採購節能環保產品309.88億元(人民幣，下同)，佔同類產品採購總額的93.9%，高於全國平均水平10個百分點。同時，從嚴控制進口產品採購，保護本國企業市場份額。另外，為中小企業參與政府採購積極創造條件。2011年以來，山東省相繼開展了中小企業信用擔保和政府採購合同融資業務，截至今年8月底，全省中小企業獲得信用擔保3.17億元；政府採購合同融資8.19億元。